

## ПАМЯТЬ

Люди и время - главные участники истории. Объединяет их память.

В начале войны мы были восемнадцатилетними юношами и девушками. Довоенная жизнь виделась светлым, как солнце, праздником. Ранний апрель согревал сердце добротой, радостью, ожиданием любви. Трава росла изумрудно-зелёной, и у ног лежал прозрачно-лучезарный мир. Все улыбки предназначались нам, а все смерти и слёзы были далёкими и незнакомыми. В воздухе, в листве, в водной глади – всюду была разлита зеленовато-светлая лазурь.

В июне сорок первого года мы выросли и повзрослели лет на двадцать. Ежедневно, ежечасно чувствовалось огненное дыхание смерти за каждым плечом. На войне мы видели дни без рассвета, потому что горизонт с полудня до зари скрывался в чёрно-багровом дыме. Мы ненавидели солнце, если оно обещало безветренный день и фашистские налёты. Нам пришлось признать, что здесь солнце бывает не ласковым, а безжалостно<sup>и</sup> беспощадным, когда обнажает картину недавнего боя. На небольших дощатых табличках мы писали химическим карандашом имена погибших бойцов. Мы учились преодолевать страдания и презирать смерть.

Прошло семьдесят лет со дня великой Победы. Потускнели детали, полузабыты лица, а безвестные холмики зарастают травой, ромашками и небесно-голубыми незабудками. Но мы всё помним, с благоговением преклоняем колени перед подвигом безымянных героев и повторяем: «Имя твое неизвестно, но подвиг твой бессмертен». (190 слов)